

Министерство образования и науки Российской Федерации
ФГБОУ ВО «Сибирский государственный университет науки и технологий
имени академика М.Ф.Решетнева»
(СибГУ им. М.Ф. Решетнева)
ИЭДО

Контрольная работа
по дисциплине: «Основы социальной медицины»
по теме: «Медико-социальные проблемы наркомании. Психические расстройства при наркоманиях»

Преподаватель:
Жарова А.А.

Выполнил студент
группы 3902-31
Попова С.Е.

Тема: «Медико-социальные проблемы наркомании»

- Наркомания или наркотическая зависимость - это появление необходимости систематически принимать вещества, меняющие психическую регуляцию организма.
- Наркомания и токсикомания — это медико-социальные проблемы, оказывающие влияние на уровень заболеваемости и смертности. Так, наркоманы умирают в среднем, в возрасте до 25 лет, а после начала регулярного приема наркотиков живут не более 4-х лет.

Почему человек начинает употреблять наркотики?

1. Любопытство
2. Чувство протеста и вызовов обществу
3. Желание уйти от проблем

Находясь в наркотическом опьянении, больные не могут контролировать свои действия, что нередко приводит к суицидам или совершению серьезных преступлений.

Нездоровое влечение к наркотикам криминализирует наше общество. А использование общих шприцов, игл при введении наркотиков ведет к распространению гепатита и ВИЧ-инфекции.

Но сами наркоманы редко обращаются за медицинской помощью, поэтому различные патологии у этих людей выявляются не часто, и соответственно, также редко лечатся. Запущенность заболеваний и травм создает трудности в эффективном лечении.

Этапы развития наркозависимости

```
graph TD; A[Этапы развития наркозависимости] --> B[1 Этап]; A --> C[2 Этап]; A --> D[3 Этап]; A --> E[4 Этап];
```

1 Этап

Первая проба наркотика. (Подчинение давлению среды, пробует что-бы «не выделяться», «стать своим», «не быть белой вороной»)

2 Этап

Первое прочувствование эйфорического эффекта (Стремление вновь и вновь переживать кайф)

3 Этап

Появление симптомов психической зависимости (Отсутствие одурманивающего вещества-чувство беспокойства, тревоги)

4 Этап

Физическая зависимость от препарата (Ломка, мучительные ощущения при отсутствии наркотика)

Изменения психики, связанные с потреблением наркотических веществ

Их можно разделить на 2 группы:

1. Эйфория, возникающая сразу после потребления наркотика
2. Психические расстройства и заболевания, которые развиваются через короткий или продолжительный отрезок времени

Симптомы пагубного потребления:

1. Депрессия
2. Неадекватные реакции на события и людей
3. Нарушения функций: памяти, внимания, мышления
4. Панические приступы
5. Бред (расстройство суждений, ошибочные или бессмысленные рассуждения и выводы)
6. Психоз (агрессивность, раздражительность, нарушение аппетита и сна)